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Firenze, 17/10/ 2008

OGGETTO: Risposta scritta ad interrogazione “Pista ciclabile fra la stazione ferroviaria delle Cascine 
ed il Polo Universitario -tratto del percorso che interessa il Comune di Sesto Fiorentino”

In riferimento all’interrogazione presentata in merito al tratto della pista ciclabile in oggetto si 

forniscono le seguenti precisazioni:

La Provincia di Firenze  il 24 ottobre 2006 ha sottoscritto il Protocollo di intesa con il Comune di 

Firenze ed il Comune di Sesto Fiorentino per la realizzazione delle pista ciclabile di cui all’oggetto.

     Il Protocollo stabilisce che la Provincia di Firenze eroghi un contributo di 200.000,00 € ai due 

Comuni, di cui 160.000,00 € da destinare al Comune di Firenze e 40.000,00 € al Comune di Sesto 

Fiorentino.  

   A questo Assessorato risulta, nel rispetto degli impegni presi in virtù di tale Protocollo, di aver 

liquidato al Comune di Sesto Fiorentino la somma di 40.000,00 €  in data 16 novembre 2006. 

 L’opera , in base a quanto appreso dal Comune di Sesto Fiorentino, è in corso di realizzazione.

     L’Amministrazione Comunale di Sesto Fiorentino ha approvato  il progetto esecutivo della stessa 

ed ha avviato le procedure per effettuare una gara di appalto per individuare l’impresa che dovrà 

eseguire i lavori. 

     Le problematiche che sono intervenute e che hanno ostacolato la realizzazione della pista ciclabile 

derivano dal fatto che il tratto di  strada  individuato per la costruzione dell’opera non è  di competenza 

comunale. Il Comune di Sesto Fiorentino ha  pertanto valutato due ipotesi per ovviare a tale problema: 
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procedere ad espropri oppure utilizzare la strada privata ad uso pubblico. Tra le due ipotesi 

l’Amministrazione Comunale ha optato per la seconda.

   Una volta esperita la gara di appalto ed assegnati i lavori all’impresa aggiudicataria si procederà 

all’ultimazione della pista ciclabile. Il termine previsto per  l’ultimazione dell’opera è inizio 2009.

   Il Comune di Sesto Fiorentino inoltre ha previsto dei dissuasori per i mezzi motorizzati sul Ponte di 

Lupaia mentre consentirà nel tratto da Via Funaioli al Ponte di Lupaia la circolazione ai mezzi di 

proprietari frontisti.

In seguito alle verifiche presso l’Amministrazione sestese, che hanno messo in luce quanto appena 

citato, questo Assessorato, che  persegue da sempre la promozione della mobilità sostenibile, ha colto 

l’occasione per  sollecitare il Comune di Sesto Fiorentino a realizzare  quanto prima l’opera in questione 

per portare a termine il progetto. 

L’Assessore ai Trasporti e Mobilità
Maria Cristina Giglioli


